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Spinola
S O FA  D E S I G N  BY  V F  D E S I G N  S T U D I O

Il divano modulare Spinola, della collezione luxury Vittoria 
Frigerio, ricerca nelle sue linee semplici e pulite una rigorosa 
perfezione formale che si sposa ai soffici cuscini di seduta e 
schienale, per un elaborato contrasto di texture e dettagli. 
La struttura geometrica viene esaltata dai cuscini seduta 
che proseguono in piccoli cuscini schienali integrati, 
rifiniti da inserti in pelle con cuciture in contrasto. Il divano 
Spinola offre un’ampia modularità per soluzioni progettuali 
inaspettate, fra cui elementi bifacciali e accessori integrati 
come tavolini rivestiti in pelle con top in marmo, braccioli, o 
volumi in legno.

Spinola modular sofa, from Vittoria Frigerio luxury collection, 
seeks in its simple, clean lines a rigorous formal perfection that 
matches the soft seat and back cushions, for a sophisticated 
contrast of textures and details. The geometric structure 
is enhanced by the seat cushions that continue into small 
integrated back cushions, finished with leather inserts and 
contrasting stitching. Spinola sofa offers endless modularity 
for unexpected design solutions, including double-sided 
elements and integrated accessories, such as leather-covered 
small tables with marble tops, different armrests, and wooden 
volumes.

Struttura: legno multistrato imbottito in poliuretano espanso 
indeformabile rivestito in fibra sintetica termo-legata con 
vellutino.
Cuscino seduta: poliuretano espanso indeformabile.
Cuscino appoggiareni: piuma d’oca (Assopiuma).
Il cuscino seduta ed il cuscino appoggia-reni sono un pezzo 
unico.
Cuscini schienale: piuma d’oca (Assopiuma).
Piedini: neri.
Rivestimento: fisso, disponibile in tessuto o pelle.
Inserti struttura e bracciolo: esclusivamente in pelle, cuciture 
tono su tono.
Inserti cuscino seduta e appoggiareni: esclusivamente in 
pelle, con impunture in contrasto.

ACCESSORI:
| volume pouf: struttura in legno multistrato imbottito in 
poliuretano espanso indeformabile rivestito in fibra sintetica
termo-legata con vellutino. Piedini neri. Rivestimento fisso, 
disponibile in tessuto o pelle. Inserti struttura esclusivamente 
in pelle, cuciture tono su tono.
| tavolini: struttura in metallo ricoperto in pelle a scelta.
Ripiano inferiore in vetro retro-laccato nero opaco.
Piano in marmi disponibili tra quelli in collezione.

Structure: plywood padded with non-deformable 
polyurethane foam covered with synthetic fibre thermo-
bonded with velveteen.
Seat cushions: non-deformable polyurethane foam.
Lumbar cushion: goose down (Assopiuma).
The seat cushions and the lumbar cushion are one piece.
Back cushions: goose down (Assopiuma).
Feet: black.
Cover: fix, available in fabric or leather.
Inserts on structure and armrest: exclusively in leather, with 
sewing one-on-tone.
Inserts on seat and Lumbar cushion: exclusively in leather, 
with stitches in contrast.

ACCESSORIES:
| pouf volume: structure in plywood padded with non 
deformable polyurethane foam covered with synthetic fibre
thermo-bonded with velveteen. Feet: black. Cover: fix, 
available in fabric or leather. Inserts on structure exclusively in 
leather, with sewing tone-on-tone.
| small tables: structure in metal covered in leather at choice.
Bottom shelf: black back-lacquered glass. Top: marble items 
available among the ones from VF collection.

SPINOLA

SPINOLA DOUBLE

Gli elementi della collezione permettono l’aggancio degli 
articoli Seduta, consentendo la realizzazione di composizioni 
bifacciali. Viste le caratteristiche tecniche degli elementi 
Seduta, questi non possono essere utilizzati singolarmente, 
ma solamente in composizioni bifacciali.

The elements of the collection allow the fixing of Seat 
elements to create double-side compositions. Due to the 
technical characteristics of the Seat elements, they cannot be 
used as free-standing, but only in double-sided compositions.
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SPINOLA BRACCIOLO / ARMREST

Il modello presenta un’unica tipologia 
di bracciolo, più basso dello schienale 
e più corto rispetto alla struttura, 
per cui, viste le sue caratteristiche 
tecniche, gli elementi con bracciolo 
non possono essere utilizzati per la 
creazione di composizioni ad
angolo. Il bracciolo presenta un 
inserto in pelle, con cuciture tono su 
tono, che si abbina all’inserto in pelle 
della struttura dell’elemento.

SPINOLA VOLUMI / VOLUMES 

100

88

188

SPINOLA TOP 25 ELEMENTI / ELEMENTS

The model features a single kind 
of armrest, which is lower than the 
backrest and shorter than the
structure, so that elements with 
armrests cannot be used to create 
corner compositions. The armrest 
features a leather insert, with tone-
on-tone sewing, which matches the 
leather insert of the element structure.

SPINOLA TOP 50 ELEMENTI / ELEMENTS

SPINOLA TAVOLINI / SMALL TABLES

SPINOLA DOUBLE

Terminali, chaise longue, pouf e sedute
caratterizzati da struttura con top 
imbottito da 25 cm e schienale 
sporgente, che servono da appoggio e 
contenimento per i loro accessori, che
sono privi di piedini e fissati al top:
Volume Soft 25
Marble Top 25
Bookcase 25/34
Tray 25

Terminals, chaise longue, pouf and 
seats featuring a structure with 
upholstered top cm 25 and longer
backrest, used to support and contain 
their accessories, which are without 
feet and secured to the top:
Volume Soft 25
Marble Top 25
Bookcase 25/34
Tray 25

Terminali, pouf e sedute caratterizzati 
da struttura con top imbottito da 
50 cm e schienale sporgente, che 
servono da appoggio e contenimento 
per i loro accessori, che sono privi di 
piedini e fissati al top:
Volume Soft 50
Volume Wood 50
Marble Top 50
Tray 50

Terminals, pouf and seats featuring a 
structure with upholstered top cm 50 
and longer backrest, used to support 
and contain their accessories,
which are without feet and secured to 
the top:
Volume Soft 50
Volume Wood 50
Marble Top 50
Tray 50

VOLUME SOFT 25 BOOKCASE 25 / 34 MARBLE TOP 25 TRAY 25

VOLUME SOFT 50 VOLUME WOOD 50 MARBLE TOP 50 TRAY 50
Gli elementi della collezione permettono l’aggancio
degli articoli Seduta, consentendo la realizzazione di
composizioni bifacciali. Gli elementi Seduta non 
possono essere utilizzati singolarmente, ma solamente in 
composizioni bifacciali.

The elements of the collection allow the fixing of
Seat elements to create double-side compositions.
Due to the technical characteristics of the Seat
elements, they cannot be used as free-standing, but
only in double-sided compositions.

Elementi presenti in più dimensioni. 
Struttura: legno multistrato imbottito 
in poliuretano espanso indeformabile 
rivestito in fibra sintetica termo-legata 
con vellutino.
Piedini: neri.
Rivestimento: fisso, disponibile in 
tessuto o pelle. 
Inserti struttura: esclusivamente in 
pelle, cuciture tono su tono.

Element in different sizes.
Structure: plywood padded with 
non-deformable polyurethane foam 
covered with synthetic fibre thermo-
bonded with velveteen.
Feet: black.
Cover: fix, available in fabric or leather.
Inserts on structure: exclusively in 
leather, with sewing tone-on-tone.

Tavolini di diverse dimensioni.
Struttura: metallo ricoperto in pelle a 
scelta.
Ripiano inferiore: vetro retro-laccato 
nero opaco.
Piano: marmi disponibili tra quelli in 
collezione.

Small tables in different sizes.
Structure: metal covered in leather at 
choice.
Bottom shelf: black back-lacquered 
glass.
Top: marble items available among the 
ones from VF collection.

50

25



Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.

Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.
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SPINOLA
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO

SPINOLA / d. 100 cm

DIVANI / SOFAS

ELEMENTI TERMINALI / TERMINAL ELEMENTS

ELEMENTI CENTRALI / CENTRAL ELEMENTS

DORMEUSE

100 cm
[39.4"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

77
 c

m
[3

0.
3"

]

44
 c

m
[1

7.
3"

]

274 cm
[107.9"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

112 cm
[44.1"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

137 cm
[53.9"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

162 cm
[63.8"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

187 cm
[73.6"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

262 cm
[103.1"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

100 cm
[39.4"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

125 cm
[49.2"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

150 cm
[59.1"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

175 cm
[68.9"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

250 cm
[98.4"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

SX

187 cm
[73.6"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

DX

SX

175 cm
[68.9"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

DX

VF20200

199 cm
[78.3"]

VF20201

VF20202 VF20203 VF20204 VF20205 VF20206

VF20207 VF20208 VF20209 VF20210 VF20211

VF20212

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

CENTRALE DORMEUSE / CENTRAL DORMEUSE

VF20213

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

SPINOLA / ELEMENTI SEDUTA / SEAT ELEMENTS /
d. 88 cm

88 cm
[34.6"]

44
 c

m
[1

7.
3"

]

65
 c

m
[2

5.
6"

]

VF20214

CHAISES LONGUE

ELEMENTO ANGOLO / CORNER ELEMENT

SX

15
0 

cm
[5

9.
1"

]

112 cm
[44.1"]

DX SX

15
0 

cm
[5

9.
1"

]

137 cm
[53.9"]

DX

100 cm
[39.4"]

15
0 

cm
[5

9.
1"

]

125 cm
[49.2"]

15
0 

cm
[5

9.
1"

]

170 cm
[66.9"]

14
1 

cm
[5

5.
4"

]

SX

170 cm
[66.9"]

14
1 

cm
[5

5.
4"

]

DX

100 cm
[39.4"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

112 cm
[44.1"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

137 cm
[53.9"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

162 cm
[63.8"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

187 cm
[73.6"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

262 cm
[103.1"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

187 cm
[73.6"]

SX 10
0 

cm
[3

9.
4"

]
DX
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SPINOLA
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO



Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.
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Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.
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SPINOLA
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO
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SEDUTE TERMINALI / SEAT TERMINALS

SEDUTA CENTRALE DORMEUSE / SEAT CENTRAL DORMEUSE

SEDUTE CENTRALI / SEAT CENTRALS
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SEDUTE CHAISE LONGUE / SEAT CHAISES LONGUE
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SPINOLA
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO

ELEMENTI SEDUTA PER SPINOLA DOUBLE / SEAT ELEMENTS FOR SPINOLA DOUBLE
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SPINOLA TOP 25
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO

SPINOLA TOP 25 / d. 100 cm

ELEMENTI TERMINALI TOP / TERMINAL TOP ELEMENTS
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SPINOLA TOP 25 / ELEMENTI SEDUTA / TOP ELEMENTS / d. 88 cm

ELEMENTI SEDUTA TOP / SEAT TOP ELEMENTS

VF20253

62
 c

m
[2

4.
5"

]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

200 cm
[78.7"]

25 cm
[9.8"]

25 cm
[9.8"]

25 cm
[9.8"]

25 cm
[9.8"]

100 cm
[39.4"]

125 cm
[49.2"]

150 cm
[59.1"]

175 cm
[68.9"]

SEDUTA CHAISE LONGUE TOP /
SEAT CHAISE LONGUE TOP

VF20254 VF20288 VF20255 VF20258

100 cm
[39.4"]

25 cm
[9.8"]

VF20266

POUF TOP ACCESSORI TOP / TOP ACCESSORIES

VF20268 VF20270 VF20271 VF20272

VF20286 VF20287 VF20290

25 cm
[9.8"]

Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.
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SPINOLA TOP 50
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO

SPINOLA TOP 50 / d. 100 cm

ELEMENTI TERMINALI TOP / TERMINAL TOP ELEMENTS

VF20230

SPINOLA TOP 50 / ELEMENTI SEDUTA / TOP ELEMENTS / d. 88 cm

ELEMENTI SEDUTA TOP / SEAT TOP ELEMENTS

VF20256

VF20267

POUF TOP ACCESSORI TOP / TOP ACCESSORIES

VF20269

SX

150 cm
[59.1"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

DX

SX

175 cm
[68.9"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

DX

SX

200 cm
[78.7"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

DX

150 cm
[59.1"]

88 cm
[34.6"]

88
 c

m
[3

4.
6"

]
44

 c
m

[1
7.

3"
]

SX

150 cm
[59.1"]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

DX

SX

175 cm
[68.9"]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

DX

SX

200 cm
[78.7"]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

DX

88 cm
[34.6"]

23
 c

m
[9

.1
"]

50
 c

m
[1

9.
7"

]

50 cm
[19.7"]

88 cm
[34.6"]

50 cm
[19.7"]

50
 c

m
[1

9.
7"

]
2 

cm
[0

.8
"]

88 cm
[34.6"]

50 cm
[19.7"]

50
 c

m
[1

9.
7"

]
10

 c
m

[3
.9

"]

88 cm
[34.6"]

50 cm
[19.7"]

50
 c

m
[1

9.
7"

]
23

 c
m

[9
.1

"]

100 cm
[39.4"]

44
 c

m
[1

7.
3"

]

77
 c

m
[3

0.
3"

]

88 cm
[34.6"]

44
 c

m
[1

7.
3"

]

62
 c

m
[2

4.
5"

]

100 cm
[39.4"]

50 cm
[19.7"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

50 cm
[19.7"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

50 cm
[19.7"]

125 cm
[49.2"]

150 cm
[59.1"]

VF20284 VF20231

88
 c

m
[3

4.
6"

]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

88
 c

m
[3

4.
6"

]

100 cm
[39.4"]

50 cm
[19.7"]

50 cm
[19.7"]

50 cm
[19.7"]

125 cm
[49.2"]

150 cm
[59.1"]

VF20289 VF20257

VF20273 VF20274 VF20291

50 cm
[19.8"]



Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.

Frigerio Poltrone E Divani Srl - Via Sant’Agata, 63 - 22066 Mariano Comense (CO) Italy - Tel. + 39 031 548 1225 - www.vittoriafrigerio.it - info@vittoriafrigerio.it Frigerio Poltrone E Divani Srl - Via Sant’Agata, 63 - 22066 Mariano Comense (CO) Italy - Tel. + 39 031 548 1225 - www.vittoriafrigerio.it - info@vittoriafrigerio.it

SPINOLA
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO
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COMPOSIZIONE 1 / COMPOSITION 1 COMPOSIZIONE 2 / COMPOSITION 2 COMPOSIZIONE 3 / COMPOSITION 3

COMPOSIZIONE 4 / COMPOSITION 4 COMPOSIZIONE 5 / COMPOSITION 5 COMPOSIZIONE 6 / COMPOSITION 6

COMPOSIZIONE 7 / COMPOSITION 7 COMPOSIZIONE 8 / COMPOSITION 8 COMPOSIZIONE 9 / COMPOSITION 9

23
8 

cm
[9

3.
7"

]

450 cm
[177.2"]

473 cm
[186.3"]

28
8 

cm
[1

13
.4

"]

199 cm
[78.3"]

10
0 

cm
[3

9.
4"

]

274 cm
[107.9"]

15
0 

cm
[5

9.
2"

]

287 cm
[113.0"]

28
7 

cm
[1

12
.8

"]

324 cm
[127.6"]

27
5 

cm
[1

08
.3

"]

357 cm
[140.5"]

14
1 

cm
[5

5.
4"

]

325 cm
[128.0"]

15
0 

cm
[5

9.
1"

]

449 cm
[176.8"]

15
0 

cm
[5

9.
2"

]

CODICI / CODES: VF20200 CODICI / CODES: VF20203, VF20215 CODICI / CODES: VF20220, VF20204 x 2

CODICI / CODES: VF20204, VF20219, 
VF20229, VF20271

CODICI / CODES: VF20205, VF20219 CODICI / CODES: VF20229, VF20268, 
VF20232, VF20272

CODICI / CODES: VF20223, VF20204, 
VF20213

CODICI / CODES: VF20205, VF20230, 
VF20273, VF20214

CODICI / CODES: VF20277, VF20238, 
VF20240, VF20253, VF20268, VF20213, 
VF20273, VF20230, VF20232, VF20272

SPINOLA
SOFA DESIGN BY VF DESIGN STUDIO

Dimensioni espresse in cm se non diversamente indicato.
L’Azienda si riserva il diritto di apportare modifiche ai modelli senza preavviso.
Tolleranza sulle misure indicate di +/- 2%.

Dimensions in centimeter if not differently indicated.
The Company reserves the right to change the models without any advance notice.
Tolerance on the given sizes +/- 2%.

DETTAGLI DEGLI ELEMENTI ANGOLO /
DETAILS OF CORNER ELEMENTS

ESEMPI DI COMPOSIZIONE AD ANGOLO /
EXAMPLES OF CORNER COMPOSITIONS

VF20220

A  angolo
     corner

2. utilizzando gli elementi “terminali angolo” o “dormeuses 
angolo”.

2. by using the elements “terminals corner” or “dormeuses 
corner”.

1. utilizzando l’angolo (art. VF20220) per un allineamento 
preciso delle sedute.
Il cuscino seduta dell’angolo (art. VF20220) non ha l’inserto in 
pelle, mentre è presente sui cuscini appoggia-reni.

1. by using the corner (art. VF20220) for a perfect alignment 
of the seats.
The seat cushion of the corner (art. VF20220) doesn’t feature 
the leather insert, but it’s featured on the lumbar cushions.

Le composizioni ad angolo possono essere così realizzate:
Corner composition can be built as follows:

A

B  bracciolo
     armrest

B

CORRETTO /
CORRECT

ERRATO /
WRONG

11



Via Sant’Agata 63 
22066 Mariano Comense (CO) - Italy

Tel. +39 031 5481225
info@vittoriafrigerio.it
www.vittoriafrigerio.it

Per la gamma completa di materiali è possibile consultare il nostro sito web www.vittoriafrigerio.it 
The full range of materials can be found on our website at www.vittoriafrigerio.it

WWW.VITTORIAFRIGERIO.IT




